

偏远村庄有诗来系列报道⑧

不到汾湖，怎知诗意如许

编者按：乡村，集聚烟火气，最聚人情味。在嘉善，有个生活着的古老乡村，名为汾湖村，这里流淌着千年文化，这里孕育着地方经济，这里有一代又一代敢想敢拼的陶庄人抒写着奋进的故事。本报记者深入该村，以一月一字一文一视频的方式，全方位地探寻这个偏远乡村与诗歌的渊源，展现诗歌滋养下的村庄的建设，对话诗歌陶染下的汾湖村民的历史与未来。

【八月的关键词：水】

■全媒体记者 方盛艳 张舜红 周 频

“你要写汾湖，就不能只写汾湖。要写汾湖滩上迷人的水波，那郁郁葱葱的草木之花无比茂盛……”“两边倒柳护我行，错把汾湖为西湖！”……暑期进入尾声，汾湖诗歌村暑期“春泥计划”诗意征集活动即将收尾。小诗人们用眼睛发现汾湖之美，用笔触描绘了心中的诗意天地。

这个以诗歌命名的村落，每一个角落都巧妙地融入了诗歌元素。绿化带的精致设计、墙上的诗句涂鸦、桥边随风摇曳的诗意装饰，还有那庭院里围坐着写诗读诗的草根诗人……每一处都诗意盎然，都洋溢着汾湖人对诗歌的热爱与追求。这份独一无二的文化景观，是汾湖人刻在基因中的浪漫情怀和满腔自豪，也是无数游客纷至沓来的“诗和远方”。

这个暑假，小朋友或在父母的陪伴下或三三两两组团来到汾湖村，纷纷去寻找

那缤纷的诗意，这里的一草一木、一砖一瓦折射了一幅幅生动的诗歌景观，也成了小朋友笔下纯粹的诗歌世界，让人不禁感慨“不到汾湖，怎知诗意如许！”

“以前，我们只知道汾湖美，却没想到诗歌能让它美得这么有特色。”村民陈红英满脸笑意地说，“现在，走在村里，感觉每一步都踏着诗的节拍，我们这些老村民都很有新鲜感，更别说外来的游客了。”“暑假来汾湖写诗，就是一场洗涤心灵的文化之旅，我感受到了这里的诗意氛围，也记录了真情实感。”参与春泥计划的小朋友倪佳怡说。

汾湖诗歌村以其独特的魅力吸引着人们的脚步，不仅在于用心打造的景观文化，更在于其背后深厚的文化底蕴和对诗歌文化的深入挖掘。汾湖诗会的常态化举办、诗歌创作赛的越来越多人参与、“春泥计划”更是让众多学子走进汾湖村，这一系列的活动，不仅扩大了汾湖村的朋友圈，更通过文化的创造力激发了村民的认同感和幸福感，还让诗歌成为了连接汾湖与外界交

流沟通的文化纽带。

这段时间的汾湖诗歌村热闹非凡，四方游客体验采摘、品尝农家菜，享受这份难得的诗意时光。“在这个富有诗意的村里，吃一口地道的农家菜，尤其是吃到了传说中的汾湖蟹，别有韵味。”来自上海的游客陆先生表示，还会带亲朋再来汾湖。诗歌文化的“美丽效应”在这里得到了最好的诠释，它不仅“美”了乡村，更“富”了乡村，为村民带来了实实在在的收益，也让汾湖成为了乡村振兴的一个典范。

“诗歌村的建立，让我们找到了文化自信。”汾湖村党委书记吴学松满怀信心地说，“不仅丰富了村民的精神生活，还带动了乡村旅游，我们的汾湖蟹也‘越爬越远’，村民的收入也增加了。文化与经济的深度融合，确实是乡村振兴的一把金钥匙。”

在这里，每一行诗句都是对美好生活的向往，每一次诗歌活动都是对乡村未来的探索。如今的汾湖，生活着一群热爱生活的村民，吸引着一群向往美好的游客，还

有那青春年少的寻梦少年，他们和汾湖村一起书写着乡村振兴篇章，共同发现美、营造美、歌颂美。

汾湖的故事，就是一首未完的诗，在诗意与梦想的热土上，生根发芽，诗意蔓延，芬芳四季。



扫描二维码观看

八月的诗

在汾湖，感觉一缕风的距离

一缕风的距离
让夏天的热情释放
荷叶，从眼前的池塘
铺陈开去，于是
用一个清凉去感觉
那份连接天际的田园气氛

走过去的是一段长堤
将满眼的水平分成
一个南湖
一个北湖
让数千年久久遥远的希冀
写成一份真实和存在

荷花的绽放，留下
一丝悠然，一种摇曳
水村和渔父，还有水村的影子
把月下窗前的帘珠滚动
诉说和倾听
从古到今，风轻云淡

作者：陆勤方

助力成长！窑韵筑梦讲师团开讲

拍卖公告

■全媒体记者 董 天
通讯员 陈昕琪

本报讯 8月26日上午，干窑镇关工委主办的《开学第一课》系列讲座在干窑村文化礼堂举行，本次讲座由窑韵筑梦讲师团主讲。尽管年龄结构跨度大、从事的行业领域各不相同，但讲师团成员们对于“解锁”的新身份有着莫大的热忱，对教育有热情、有能力、有情怀。

在《传家训 立家规 扬家风》的专题讲座中，干窑村文化特派员潘益以其深厚的文化底蕴和生动的讲述方式，为辖区内的青少年开启了一场关于中华传统美德的深刻探索之旅。潘老师向大家介绍了《弟子规》这本书籍，强调好家风的重要性，

接着从“什么是传统文化”“什么是道德”“什么是人道”等进行分析讲解。

为了让青少年们更好地理解这些概念，潘老师还分享了自己身边的鲜活案例。他讲述了家族中长辈如何以身作则，践行孝道，用实际行动诠释了“百善孝为先”的深刻内涵；也分享了村民们如何在日常生活中相互帮助、和睦共处，展现了邻里之间浓厚的人情味和淳朴的民风。这些真实感人的故事，让青少年们深刻感受到了中华孝道文化的力量。

接着，浙江省劳模模范宋大夫以《劳模进村社 榜样伴成长》为专题，结合自身的成长经历、创新创造的苦乐，回顾了自己扎根生产一线，从“被动创新”到“主动创新”；求知若渴，不断攀登知识高峰的奋斗历程。

作为干窑村的老书记，宋大夫是干窑镇很多村（社区）的老熟人。“作为劳模，这不仅仅是一个荣誉，更是一份责任，一份传承。我希望通过我的故事，激励更多年轻人不畏艰难，勇于探索，敢于创新，将个人的梦想融入到国家的发展大局之中。”在他的带领下，干窑村不仅在经济建设上实现了跨越式发展，更在文化建设、环境保护和社会治理等方面取得了显著成效，成为了周边村（社区）学习的典范。

最后，优秀退役军人、能人杨善岗围绕党的二十大精神的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，进行了深入详细地宣讲。

在宣讲过程中，杨善岗不仅深入解析了会议精神的丰富内涵，还结合

自身的军旅生涯和退役后的工作经历，用通俗易懂的语言和生动具体的案例，让青少年深刻理解了党的二十大精神对于国家发展、社会进步和个人成长的重要意义。他特别强调了青年一代的责任和使命，鼓励青少年们要树立正确的世界观、人生观、价值观，积极投身到国家建设和民族复兴的伟大事业中去。

关心下一代工作，是一项薪火相传的战略工程、惠民利民的民心工程、青少年健康成长的基础工程。今年以来，干窑镇关心下一代工作取得明显成效，紧紧围绕立德树人根本任务，整合多方资源、发挥企业优势、挖掘志愿者力量，不断织密老年“关爱”网，用心护航青少年“苗”，用心用情用力擦亮群众幸福生活底色。

开学临近 “小候鸟”踏上返乡路

■全媒体记者 徐子涵 袁 震

本报讯 随着暑期接近尾声，与父母短暂相聚的“小候鸟”们即将“归巢”回老家，继续上学。这几天，高铁嘉善南站也迎来了一年中的“小候鸟”返程高峰。

早上9点，在高铁嘉善南站候车大厅内，拖着行李箱的“小候鸟”们将暂别父母，踏上返乡列车。候车大厅内，亲人离别前一遍遍的叮嘱、满满不舍的拥抱，令人动容。

“回去要听妈妈的话，好好学习啊……”董立谱在我县一家企业上班，工作日本应在岗位工作的他，上午专门请假前来送妻子和孩子一程。他告诉记者，每个暑假，妻子都会带着孩子来嘉善和自己团聚，暑假结束后再带孩子回老家，从来没有中断过。在暑假的两个月里，他带着妻子和孩子去了姚庄的江小橘游乐场，还去了西塘古镇，逛了嘉善博物馆等地。

“我在外面上班，没有放假时间回去，他们到这边来玩一个多月。”董立谱的老家在江苏，虽然坐高铁只需三个小时，路程不算太远，但每年也只有暑假的时候一家人团聚的时间最多，“他们要走了，心里还是很舍不得。”

短暂的相聚，也是最长情的陪伴。“想不想让爸爸回去？”“想！”董立谱说着将儿子拥入怀里。

同样请假送孩子坐高铁回老家的还有王旭。为了尽量少请假，他负

责把两个孩子送到杭州站，孩子的爷爷在那边接头，再带着孩子转车回老家安徽。这段时间，王旭和妻子特地错开休息，轮流陪伴孩子们，尽量多参与他们的成长。

“虽然现在很多东西网上都能买到，但还是给他们买了点喜欢的东西带回去。”王旭说，两个孩子的行李箱里装满了要带回老家的零食和新衣服。“薯片、泡面、冰红茶、饼干……都是我喜欢吃的。”孩子们表示，明年还想再来，“我想来，因为这里有好玩的地方，还有爸爸妈妈。”

现场，也有不少独自带着几个孩子，拿着大包小包踏上返乡路的全职妈妈。“她们的爸爸在平湖上班，是一名机械工，我带两个孩子过来看看他，看一下爸爸工作有多辛苦。”樊方正准备带着孩子回河南，孩子们都很懂事，坐在座位上安静地玩着玩具，“姐姐负责照顾妹妹，我负责照看行李。”

记者了解到，今年八月，高铁嘉善南站共发送旅客约26万人次，单日客流量最高达到9000人次，其中，“小候鸟”及其亲属占了很大的比例。为应对暑期大客流，保障旅客出行安全，车站进一步优化了进出站流线，视客流情况动态调整安检通道，适时增配关键岗位作业力量，同时，针对重点旅客提供搬运行李、陪伴上列车等服务。

离别，是为了更好的重逢。往来奔波纵然辛苦，但家人的团聚，旅途才被赋予了重要的意义。



一、受委托，将于2024年9月5日10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行拍卖会：

1.嘉善县天凝镇洪峰路38号(原嘉善博织城业有限公司)内一批报废设施设备拆除处置权拍卖，起拍价13160元，竞买保证金1万元。

竞买人须有建筑工程施工总承包叁级及以上资质，提供建筑资质证书、信用企业资质证书、安全生产许可证、项目经理资质证书。

即日起接受咨询展示，报名时间：2024年9月3日至4日16时止，看样请提前预约。

二、受委托，将于2024年9月12日14时在魏塘街道亭桥北路108号二楼会议室举行拍卖会：

1.嘉善县魏塘街道中山西路156号、158号2间房屋3年租赁权，建筑面积约119.97㎡，起拍价85000元/年，竞买保证金3万元。

2.嘉善县魏塘街道恒兴路198号厂区3号楼一层，二层，三层(三层附赠阁楼)房屋2年租赁权拍卖，每层建筑面积约1943㎡/层，起拍价11元/月/平方~19元/月/平方不等，竞买保

证金10万元/标的。

3.嘉善县罗星街道苏家浜小区320号共29套配套用房及地下车位29个20年租赁权拍卖，房屋建筑面积约31.97㎡~122.7㎡不等，房屋起拍价16.1129万元~78.4728万元不等，地下车位起拍价5万元~6万元不等，竞买保证金10万元/套(仅限本社区户籍)。具体数据详见拍卖清单。

4.嘉善县罗星街道苏家浜小区328号共4个地面车库20年租赁权拍卖，建筑面积约19㎡~22㎡不等，起拍价6.65万元~7.35万元不等，竞买保证金3万元/个。

即日起接受咨询展示，报名时间：2024年9月10日至11日16时止，看样请提前预约。

三、报名地点：魏塘街道亭桥北路108号二楼办公室。

四、报名要求：凡有意竞拍者，报名时个人凭身份证原件；企业凭营业执照、法定代表人身份证、公章以及委托书、代理人身份证原件等。

联系电话：18857373138 (670138)

浙江诚规拍卖有限公司
2024年8月29日

通知债权人申报债权的注销公告

嘉善县易学教育培训学校(统一社会信用代码：52330421MJ93874745)经理事会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告日起四十五日内，向清算组申报债权。清算组联系人：赵亚
联系电话：13626767119

嘉善县易学教育培训学校
2024年8月29日

遗失声明

沈新安(身份证号：330421194903070033)遗失1999年5月1日签发的医师资格证书1份，证书编号为：199833210330421490307003，遗失医师执业证书1份，特此声明该证件作废。

自声明之日起，凡以该证件进行的一切活动均与本人无关，本人不承担任何法律责任，请有关单位或个人在看到声明后，避免使用该证件进行任何交易或活动，以免造成不必要的损失。